

看世界



1月23日,埃塞俄比亚士兵乘坐卡车离开位于索马里首都摩加迪沙的一个空军基地。当日,埃塞俄比亚军队开始从索马里撤出。



1月22日,秘鲁民防局宣布,胡宁省近日来暴雨成灾,造成至少10人死亡,6人失踪,数千人受伤。图为人们在查看由暴雨引发的灾情。



1月22日,阿拉伯卫视台在巴勒斯坦加沙地带的办公室遭到炸弹袭击。爆炸发生时办公室空无一人,没有人在爆炸中受伤。图为巴警察在查看遭袭的办公室。均为新华社发

希拉里夸下海口:

竞选总统不用政府掏钱



1月21日,希拉里参加第一次竞选活动。新华社发

纽约州民主党国会议员、前美国总统比尔·克林顿的夫人希拉里·罗德姆·克林顿日前宣布竞选下届美国总统后,又马上做出一个大胆决定,不接受政府提供的总统竞选基金的资助。这意味着她不仅要筹款参加预选,而且一旦获胜,还要筹集更多的钱与共和党总统候选人进行最后较量。

筹款信心十足

在已宣布参加2008年总统大选的参选人中,希拉里是第一个拒绝领取总统竞选基金的人。如果她最终获得民主党总统候选人提名,她将成为美国历史上第一个不接受政府资助的总统候选人。

希拉里的决定并不出人意料,因为她和克林顿都是筹集竞选资金的高手。希拉里的竞选顾问也预计她能够在年底前轻松筹到超过1亿美元的资金。

希拉里去年再次当选参议员后,银行账户上还有1400万美元竞选资金没有花完,因此她可以把这笔钱用于总统竞选。

政府资助不够花

分析家指出,美国总统竞选费用一届比一届高,政府提供的竞选资金入不敷出,而且还附加很多限制,因此,候选人宁愿舍弃政府的资助,以免筹资受到限制。

布什为2004年竞选连任自筹了近3亿美元,而竞选专家们预计2008年总统选举将使获得本党提名的总统候选人各自花费5亿美元。

希拉里竞选阵营的发言人菲尔·辛格说,竞选费用的急剧增长说明现行的政府资助制度亟须调整,应与时俱进。

充分利用互联网

像其他候选人一样,希拉里也把互联网作为竞选的有力武器。20日她在网上宣布参选:“我来了,我为胜利而来。”

希拉里说,她将充分利用互联网这一最新交流工具,与全美各地选民沟通。

希拉里将从22日晚起,一连3天在网上与选民进行视频交流。她22日在给支持者的一封信中写道:“我期待着在全美各地与你们所有人进行对话,但交谈将从今晚通过网上直播开始。”(刘浩 新华社特稿)

伊拉克武装组织:

导弹击落美“黑鹰”

新华社专电 美国媒体22日报道说,两天前在伊拉克坠毁的美军“黑鹰”直升机可能是被肩扛式导弹击落的。同日,一个伊拉克反美武装组织在网上宣称,其成员击落了那架“黑鹰”直升机。

美国有线电视新闻网说,“黑鹰”直升机极可能被敌方火力击落。坠机原因仍在调查中,但从地面找到的飞机残骸表明,直升机遭到了导弹袭击。

美海军上校说,直升机坠毁前曾发生机械故障。

一个与“基地”组织有联系的伊拉克反美武装组织22日在网上发表声明称,其成员击落了那架美军直升机。声明称,他们的武装人员20日成功击落一架“黑鹰”直升机,随后还与美军交火,摧毁两辆“悍马”军车,并打死了车上所有的美国士兵。这一声明的真实性尚未能得到证实。这架“黑鹰”直升机20日在伊拉克首都巴格达东北部坠毁,机上12人全部丧生。



印度举行阅兵彩排

1月23日,在印度首都新德里举行的共和日阅兵和游行彩排中,装载着“天空”地对空导弹的车辆从观众面前经过。印度将于1月26日迎来第58个共和日。新华社发

俄罗斯 总统会客 爱犬添乱

新华社专电 俄罗斯总统弗拉基米尔·普京会见德国领导人时,他的宠物狗溜进会场,给主人添了乱。

法新社21日报道,普京当天与德国总理安格拉·默克尔在黑海度假胜地索契举行会谈时,普京的爱犬“科尼”悠然走进会议室,并坐在默克尔的脚上,令默克尔稍显不适。

普京拍了拍“科尼”,把它从默克尔那里拉走,并说:“科尼不会吓到你,它不会做任何坏事,它喜欢记者。”

“它多大了?”默克尔问。“5岁了。”曾任“克格勃”驻东德特工的普京用德语回答道。

美国 六旬老汉 玩过过山车

新华社专电 61岁的美国加利福尼亚人理查德·克里格是一名狂热的过山车“乘客”。

美联社22日报道,21日,克里格突破了乘坐过山车2万次大关。

“那几乎和我第一次(坐过山车)感觉一样,只是我知道将要发生什么罢了。”克里格说。克里格21日乘坐的过山车名叫“Xcelerator”,它可以每小时132千米的速度将乘客送到61.5米高的空中。

“下车”后,游乐场授予克里格一张证书和一件“Xcelerator”纪念夹克衫。

在最近4年里,克里格平均每天乘坐12次过山车。他仅2005年就乘坐6648次过山车,个人最高纪录是一天124次。

加拿大 连环杀手 出庭受审

新华社电 加拿大男子罗伯特·皮克顿被控谋杀26名妇女一案22日在加不列颠哥伦比亚省新威斯敏斯特市一家法庭开始审理。

此案被称为加拿大历史上规模最大、历时最长和最昂贵的刑事案件之一。由于案情十分庞杂,仅警方前期调查取证工作就耗时近5年。

现年57岁的皮克顿原是温哥华市郊区一家养猪场场主。2002年2月,警方以非法拥有枪支逮捕他时,在其养猪场发现了与温哥华市一些妇女失踪案有关的线索。经过长期细致地调查,警方以皮克顿涉嫌在1997年至2001年间谋杀26名女性对他提出多项谋杀指控。这些被害女性大多为妓女或吸毒者,警方指控皮克顿将她们引诱到养猪场,并将她们杀害。

目前,皮克顿对所有针对他的指控予以否认。鉴于加拿大没有死刑,如果罪名成立,他将被判处终身监禁。

焚烧汽车轮胎 堵塞首都交通

黎反政府罢工 愈演愈烈



新华社专电 据美国媒体报道,1月23日,黎巴嫩反对派组织的意图推翻现政府的罢工愈演愈烈。示威者用汽车轮胎堵塞了黎巴嫩首都贝鲁特及周边地区的道路。

目击者称,示威者一早就涌入贝鲁特北部、南部和东部的几条主要高速公路以及贝鲁特市区的环

路,并放火焚烧汽车轮胎,造成黑烟滚滚。黎巴嫩军队士兵和消防员迅速赶到现场,清理封锁道路的障碍物。

真主党电视台报道说,通往贝鲁特国际机场的道路已经被封锁,连接贝鲁特与山区以及通往叙利亚首都大马士革的道路也被封锁。

这次罢工是由真主党总书记纳斯鲁拉和其他反对派领导人发起的。23日的罢工将是西尼乌拉总理领导的黎政府与真主党领导的反对派之间力量的大对决。尽管双方领导人都呼吁要避免暴力,但双方支持者之间的气氛在黎明前已经相当紧张。

1月23日,黎巴嫩反对派人员在贝鲁特市区各主要路口点燃废旧轮胎,道路被切断,浓烟笼罩了整个城市。新华社发

货轮近海搁浅

英国人狂捡“漂来横财”



居民在英国德文郡附近海滩搬运从搁浅货轮上漂来的物品。新华社/路透

新华社专电 在伦敦注册的“纳波利”号货轮在英国德文郡附近海域搁浅后,众多当地居民来到海边,寻找从货轮上落下后漂到海滩的“纪念品”。随着时间推移,漂来的货物越来越多,一些人还“捡”到了价值上百万英镑的宝马摩托车。

英国《每日邮报》22日说,当日早晨天刚亮,数百人就来到德文郡西德茅斯附近的布兰斯科姆海滩,寻找感兴趣的货物,其中最受人“欢迎”的是酒和香水。不过,也有人运气更好,捡到了价值不菲的摩托车。

32岁的加雷思·托平找到一辆价值约为9000英镑的宝马摩托车,他说他看到从海上

漂来的集装箱里有大约30辆摩托车,看守海滩的警察允许他们进入后,所有人都开始找“纪念品”。警察说,21日晚大约有15辆宝马摩托车被开走,其中有些价值1.3万英镑。

暴风雨18日席卷欧洲一些地区,导致“纳波利”号在英吉利海峡遇到麻烦。暴风雨中,“纳波利”号两侧均出现大豁口。搁浅后,“纳波利”号船体倾斜,其装载的2000多个集装箱里有数百个落水,其中一些漂到岸边。按照英国法律,人们有权从失事船只中拿走物品,不过需要申报以确定他们能否保留这些物品。警方22日在海滩上分发申报表格供找到“漂来横财”的人填写。

以色列防长:

巴以和平应分三步走

新华社专电 以色列国防部长阿米尔·佩雷茨22日阐述了一个“三步走”的巴以和平倡议。

佩雷茨当天说,他所领导的工党本月将批准一个新的中东和平日程表,并准备提交以色列内阁讨论。

路透社援引佩雷茨披露的细节说,新方案将分三个阶段实施,整个谈判需要至少30个月时间。根据这项和平倡议,第一阶段的6个月中,以巴双方将进一步加强互信,包括扩大在加沙的临时停火协议,促成释放去年6

月被巴勒斯坦武装人员抓走的以色列士兵和被以色列羁押的部分巴勒斯坦人。在这一阶段,以色列将拆除2001年3月以来在约旦河西岸建起的非法定居点。

第二个阶段将为巴勒斯坦最终地位设定基本原则。佩雷茨说,这些原则应该得到一个专门国际委员会的认可,他希望这个国际委员会中能包括温和的阿拉伯国家。在最后一个阶段,巴以双方将就一个永久性和平协议展开谈判。佩雷茨认为,这一阶段预计需要18个月时间。

民调显示:

安倍布什支持率创新低

新华社专电 日本媒体23日公布的最新民意调查显示,受到一系列政治丑闻的影响,以首相安倍晋三为首的日本内阁的支持率大幅下跌,已经降至去年9月就职以来新低。

日本发行量最大的报纸《读卖新闻》当天公布的最新民调显示,安倍内阁的支持率目前仅为48.4%,和

去年12月进行的类似民调相比下降了7个百分点。

调查结果还表明,安倍内阁的支持者中大多是自民党的“核心支持者”,此外还有不少民众对安倍的新面孔和新作风抱有好感。在反对者中,则有相当数量的民众对安倍政府奉行的政策感到不满。



1月22日,《华盛顿邮报》和美国广播公司联合发布的一项最新民意调查结果显示,在布什即将发表一年一度的国情咨文之际,他的民众支持率降至其就任总统以来的最低点。图为布什休假后返回白宫。新华社/路透